

چهار سال تلاش بی‌وقفه، همایش محلی یوز را ملی کرد؛ مردمی که بدون بودجه دولتی پای میراث طبیعی‌شان ایستادند

مردمی شدن حفاظت در «میاندشت»



جارجری‌ها می‌خواستند به مسئولان سازمان حفاظت محیط‌زیست بگویند جدا از توران، نیم‌نگاهی هم به میاندشت به‌عنوان زیستگاه یوز داشته باشید. سه سال متوالی همایش برگزار کردند، در شهرشان بنر یوز زدند، سرلغ جاده‌ها رفتند و تابلوهای اطلاع‌رسانی درباره محدودیت سرعت نصب کردند و در مدارس به دانش‌آموزان حفاظت از یوز را آموزش دادند. آنها توانستند همایش «یوزپلنگ ایرانی» را با شماره ۱۴۳۱۱۸۵ در فهرست رویدادهای گردشگری به ثبت برسانند. تفاوت این همایش با انواع و اقسام همایش‌ها در این است که هزار تومان بودجه دولتی خرج نمی‌کنند؛ همه‌چیز با مردم است. جاجریم این روزها نمونه‌ای است از مردمی شدن حفاظت!



فاطمه باباخانی

روزنامه‌نگار

«امسال چهارمین سالی است که همایش یوز را با مشارکت مردم برگزار می‌کنیم. اعتبارات خاصی هم نداریم.» اینها گفته‌های «حمید

خبرازش |

هفتمین همایش ملی جنگل ایران با شعار «حفظ مالکیت واحد و مدیریت یکپارچه منابع طبیعی» برگزار شد

تفاهمنامه دانشگاه واداره‌کل منابع طبیعی لرستان برای حفاظت از زاگرس

اقدامات حفاظتی اشتراکی و فناوری‌های نو در حوزه مدیریت را شامل می‌شدند.»

در ادامه «سیدعماد شاهرخی»، مشاور رئیس سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور، پیام رئیس سازمان را خواند. در این پیام بر حفاظت هوشمندانه از جنگل‌های کشور و گسترش هم‌افزایی علمی ومسئولیت‌پذیری اشاره شده بود.

«سید عطااله حسینی»، رئیس انجمن جنگلبانی ایران، از دیگر سخنرانان این همایش بود. او در سخنانش بر اهمیت حفظ مالکیت و مدیریت یکپارچه جنگل‌ها، جایگاه مهم آموزش و مشارکت و استفاده از ایده‌های نو برای صیانت از جنگل‌ها تأکید کرد.

«رضا احمدی»، مجری طرح کاشت یک میلیارد نهال، نیز سخنرانان این همایش بود. او در سخنانش بر اهمیت حفظ مشارکت و استفاده از ایده‌های نو برای صیانت از جنگل‌ها تأکید کرد. «رضا احمدی»، مجری طرح کاشت یک میلیارد نهال، نیز سخنرانان این همایش بود. او در سخنانش بر اهمیت حفظ مشارکت و استفاده از ایده‌های نو برای صیانت از جنگل‌ها تأکید کرد.

«مظفر افشار»، پدر بلوط ایران، نیز به بیان دیدگاه‌های خود برای حفاظت مشارکتی زاگرس و استفاده از توان سازمان‌های مردم‌نهاد پرداخت. در پایان روز نخست از مقالات برگزیده تجلیل

برای ۱۳ آذر، یعنی روز جهانی یوز، داشته باشند. «سال‌ها با مردم کار کرده بودیم؛ از مدارس و دانش‌آموزان گرفته تا نشست‌های محلی، برنامه‌های توجیهی، آموزش‌ها و پروژه‌های مشارکتی. اما اینها پراکنده بود. همایش را طراحی کردیم تا فعالیت‌هایمان را به‌شکلی رسمی مطرح کنیم. مسئولان هم چالش‌ها را ببینند.»

پناهگاه حیات‌وحش میاندشت در سال‌های گذشته یک زیستگاه پویا و ارزشمند برای یوز بود و ثبت‌های مکرری از حضور یوزها داشتیم. اما برای چند سال تصویری از آنها در هیچ دوربینی نیامد، تصور عمومی این بود که یوز برای همیشه میاندشت را ترک کرده است. اما جاجریمی‌ها نظرشان این نبود. آنها به تلاششان ادامه دادند و یوز را برگرداندند. «طبیعت جواب ما را داد.»

سالی که یوز در میاندشت دیده شد، جاجریمی‌ها سومین همایش را برگزار کردند، همایشی که برخی شرکت‌کنندگان را با مشکل مواجه کرد. «برای همایش سوم مخالفت‌هایی شد، اما درست همان سال که برگزاری همایش زیر سؤال رفته بود، ثبت تصویری مهم از یوز در میاندشت به دست آمد و باعث شد خیلی‌ها با اشتیاق همراه شوند.»

وابسته بودن برگزاری همایش به سلیقه و نظر یک رئیس اداره، فرماندار و... باعث‌شد جاجریمی‌ها به این فکر بیفتند که همایششان را ثبت ملی کنند. اداره محیط‌زیست هم همراهشان شد. «هدف ما این است که یک برنامه سالانه با مشارکت مردم داشته باشیم.»

چرا برای جاجریمی‌ها اینقدر این همایش مهم است؟ دلیل آن از نظر غلامی، بی‌توجهی به میاندشت است. «می‌خواستیم کم‌لطفی‌ها را جبران کنیم. برای سال‌ها میاندشت در حاشیه بود و بسیاری از آن قطع امید کرده بودند. دیده شدن یک یوز مادر و دو توله امید را برگرداند و همایش ما را تثبیت کرد. می‌خواستیم نشان دهیم فعالیت‌های مردم نتیجه دارد و مشارکت مردم جاجریم اثرگذار است.»

بارها در شبکه‌های اجتماعی دیده‌ایم یک سلبریتی فرق یوز و پلنگ را نمی‌داند یا بین یوز و یوزپلنگ تفاوت قائل می‌شود؛ اما در جاجریم، حتی بچه‌ها هم خط اشک یوز را می‌شناسند. «این نتیجه سال‌ها کار فرهنگی است. فیلم آخری که از مشاهده یوز در میاندشت منتشر شد، این را نشان می‌داد.»

فیلمی که غلامی از آن صحبت می‌کند، یک یوز مادر و چهار توله است. در پس‌زمینه صدای چند زن محلی و یک مرد می‌آید که با ذوق درباره یوز حرف می‌زنند. «برنامه‌های زیادی داشتیم؛ از تورهایی پیاده‌روی گرفته تا دوچرخه‌سواری با شعار «در مسیر یوز آهسته برانید»، کلاس‌های آموزشی برای کودکان، نشست‌های محلی و...»

حاصل فعالیت‌های مردم این شهرستان در همایش ارائه می‌شود تا هم مسئولان استانی و هم مسئولان و کارشناسان از سایر استان‌ها بیایند و ببینند جاجریمی‌ها در طول آن یک سال برای حفاظت از گربه‌سان در معرض خطر انقراض ایران چه کرده‌اند. «در مناطق محروم همیشه انگیزه‌ای برای بهتر دیده شدن وجود دارد. وقتی امکانات کمتر است، مردم تلاش می‌کنند داشته‌هایشان را

بهتر نشان دهند. جاجریم از نظر امکانات و توجه دولتی همیشه جزو کم‌برخوردارترین‌ها در کشور است، بودجه کمتر، توجه کمتر و فاصله زیاد از مرکز تصمیم‌گیری ما را در حاشیه قرار داده است. تلاش ما این بود که میاندشت دیده شود.»

دیدهدشدنی که غلامی از آن صحبت می‌کند، به آن معنا نیست که توران یا بقیه زیستگاه‌های یوز در حاشیه باشند. «ما دیدگاه فرآجغرافیایی داریم. حرف ما این نیست به توران توجه نکنید، بلکه می‌گوییم تمام زیستگاه‌های یوز باید در اولویت حفاظت باشند. فرقی هم بین توران، نایبندان و میاندشت نیست.»

فعالان محیط‌زیست در میاندشت یک خویش‌کاری برای خودشان دارند؛ حفاظت از یوزا «ما از روی علاقه‌مان کار کردیم و نتیجه‌اش را در رفتار مردم و بازگشت یوز دیدیم. اگر هر جای جاجریم بروید با مردمی مواجه می‌شوید که یوز را به‌عنوان میراث خودشان می‌دانند. حالا در شهر ما همه پای کارند؛ زن و مرد یا پیر و جوان و حتی کودکان.»

در پناهگاه حیات‌وحش میاندشت، محیط‌بانان و همیاران جمعیت سم‌داران را هم به‌نحو محسوسی افزایش دادند. هشت‌ته سال پیش تعداد آهوهای میاندشت حدود ۱۵۰ تا ۲۰۰ فرد بود و الان به پنج هزار فرد رسیده است. در فرق کوه‌بهار هم جمعیت کل و بز از ۲۰۰ به دو هزار فرد رسیده است. «همه اینها نتیجه همراهی مردم است» بزرگ‌ترین چالش اداره و فعالان محیط‌زیست جاجریم بی‌توجهی است. «انگار همه‌چیز باید فقط در توران خلاصه شود. ما هم قبول داریم توران مهم است، اما چرا باید میاندشت دیده نشود؟ چرا همه‌چیز فقط برای یک زیستگاه باشد؟»

پناهگاه حیات‌وحش میاندشت مانند بسیاری از مناطق با مشکل کمبود نیرو مواجه است. «این پناهگاه ۸۵ هزار هکتار وسعت دارد. طبق استاندارد محیط‌زیست باید پنج برابر تعداد فعلی محیطبان داشته باشیم.»

همایش مردمی با انگیزه حفاظت

«احمد صفرزاده»، رئیس اداره محیط‌زیست جاجریم، هم مردم را بانی و برگزارکننده همایش‌های یوز در جاجریم عنوان می‌کند که تاکنون سه دوره آن برگزار شده است. «حتی هزار تومان هم از اعتبارات دولتی خرج نمی‌کنیم.»

گرچه «دیرینه‌های همایش محیط‌زیست است، اما حامیان مادی و معنوی آن مردم هستند؛ از سالن گرفته تا باقی مواردی که برای اجرای یک همایش نیاز است. «مردمی که از آن صحبت می‌کنم، همان اهالی شهرستان جاجریم و مدیر حفاظتگاه مردمی یوزکنام است. امیدواریم با ثبت ملی همایش اعتمادها به آن بیشتر شود و شاهد مشارکت در سطح گسترده‌تر باشیم.»

صفرزاده انگیزه شکل‌گیری این همایش‌ها را تمایل اهالی برای نشان دادن ظرفیت‌های طبیعی و میراثی جاجریم می‌داند.

«همایش اول چندان مورد استقبال نگرفت، اما پیگیری برای اجرای دوره‌های بعدی آن باعث شد کم‌کم جا بیفتد و شاهد حضور استاندار، نماینده مجلس و... در آن باشیم.»

موسوی‌نژاد و شعبانیان در پاسخ به این ابهامات به فرصت پیش‌آمده از سوی دولت و تغییر مثبت رویکرد دولت به منابع طبیعی به‌عنوان یک موقعیت برای تدوین طرح جنگلداری اجتماعی و تدوین سند برای جذب اعتبارات برای مدیریت زاگرس اشاره کردند. آنها تأکید کردند به دلیل فرصت اندک، توجه به تمامی جنبه‌های اکولوژیکی، فنی و اقتصادی دشوار است واز دانشگاه و بخش تحقیقات درخواست کردند در تدوین بخش‌های مطالعاتی همراه سازمان باشند. در روز دوم تفاهم‌نامه همکاری علمی و پژوهشی بین دانشگاه لرستان و اداره‌کل منابع طبیعی و آبخیزداری لرستان امضا شد.

در بیانیه پایانی این همایش بر نقش حیاتی جنگل‌های زاگرس در حفظ خاک، تغذیه آب‌های زیرزمینی، تعادل زیست‌بوم و پایداری حیات تأکید شد. در بخشی از این بیانیه آمده است در جنگلداری اجتماعی باید به‌جای نگاه انبزایی به مردم، مشارکت جوامع محلی براساس شاخص‌های مدیریت پایدار جنگل باشد.

هم‌افزایی بخش‌های مختلف برای تحقق مدیریت پایدار زاگرس، صیانت از جایگاه مستقل سازمان و ادارات کل منابع طبیعی و آبخیزداری در برابر فشارهای سیاسی برای واگذاری زمین‌های ملی به‌طور خاص برای پروژه‌های نامتناسب و توجه به آموزش، پژوهش، ارتقای کیفیت تحصیل دانش‌آموختگان و بهبود معیشت جنگلبانان و کارشناسان منابع طبیعی از دیگر مواردی بودند که این بیانیه بر آن تأکید داشت.

| **خبرازش** |

«جاجریم» در مسیر حفاظت از گنجینه‌های طبیعی



اسید محمدرسول حسینی

اخبزنگار

همایش یوزپلنگ ایرانی در فهرست رویدادهای گردشگری کشور به ثبت رسید و چهارمین دوره این همایش در آذرماه سال جاری در جاجریم برگزار می‌شود.

این همایش نشان‌دهنده تلاش‌های مستمر جوامع محلی و نهادهای زیست‌محیطی برای حفاظت از یوزپلنگ ایرانی و دیگر گونه‌های حیات‌وحش است. فرماندار شهرستان جاجریم، در گفت‌وگو با خبرنگار «پیام ما» درباره این رویداد و اهمیت حفاظت از طبیعت گفت: «در سال‌های اخیر، شهرستان جاجریم میزبان سه همایش یوزپلنگ ایرانی بوده است و به‌زودی شاهد برگزاری چهارمین همایش در آذرماه امسال خواهد بود. این همایش به‌عنوان یک رویداد معتبر در فهرست گردشگری جمهوری اسلامی ایران به ثبت رسیده و نماد تلاش‌های بی‌وقفه برای حفاظت از گونه‌های در معرض خطر، به ویژه یوزپلنگ ایرانی است.»

«محمد ایزدی» ضمن تأکید بر اهمیت این همایش و مشارکت مردم محلی، افزود: «با همکاری وهمدلی جوامع محلی و دوستداران محیط‌زیست، همایش‌های گذشته با کیفیت و موفقیت بالایی برگزار شده است و این نشان‌دهنده عنزم مردم برای حفاظت از یوزپلنگ و دیگر گونه‌های حیات‌وحش است.» او به زاد و ولد یوزپلنگ‌ها در منطقه اشاره کرد و گفت: «منطقه حفاظت‌شده میاندشت جاجریم یکی از زیستگاه‌های اصلی یوزپلنگ ایرانی است و در یک سال گذشته، حضور این گونه نادر ارزشمند در این منطقه با روش توسط محیطبانان و جوامع محلی ثبت و تصویربرداری شده است.»

ایزدی صحبت‌های خود را با اشاره به نقش فرهنگ‌سازی در حفاظت از حیات‌وحش ادامه داد و گفت: «سال‌هاست بومیان حاشیه پناهگاه حیات‌وحش میاندشت در حفاظت از این اکوسیستم نقش مؤثری ایفا می‌کنند که به‌ویژه آموزش‌های مناسب در زمینه حفاظت و اهمیت این گونه‌ها باعث افزایش آگاهی عمومی و همکاری مردم شده است.»

او در ادامه به نیازمندی‌های زیست‌محیطی منطقه پرداخت و گفت: «با توجه به گسترش جمعیت حیات‌وحش منطقه و تبدیل آن به دومین زیستگاه پرجمعیت آهو در کشور ضروری است سازمان محیط‌زیست با تأمین خودرو و نیروی انسانی متخصص، توجه ویژه‌ای به این منطقه داشته باشد.» فرماندار جاجریم با تأکید بر اینکه حفاظت از منابع طبیعی و گونه‌های نادر نیازمند همکاری گسترده‌تری است، گفت: «باید زیرساخت‌های لازم برای آموزش و مشارکت بیشتر جوامع محلی فراهم شود تا از این طریق بتوانیم حفاظت مؤثرتری از محیط‌زیست و حیات‌وحش داشته باشیم.»

او اضافه کرد: «همایش یوزپلنگ ایرانی فرصتی بی‌نظیر برای تبادل نظر و تجربیات میان فعالان محیط‌زیست، پژوهشگران وجوامع محلی خواهد بود و امید می‌رود با تداوم این تلاش‌ها، به حفظ و افزایش جمعیت یوزپلنگ ایرانی و سایر گونه‌های زیستی در کشور کمک‌کند.»

ایزدی گفت: «با توجه به ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های منطقه حفاظت‌شده میاندشت جاجریم، این زیستگاه می‌تواند به‌عنوان یکی از مراکز مهم زیست و حفاظت از یوزپلنگ ایرانی در کشور معرفی شود.»

نوبت اول



شهرداری رفسنجان

(آگهی مناقصه عمومی)

شهرداری رفسنجان در نظر دارد بر اساس بودجه مصوب شماره ۱۶۶۰ مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۶ شورای محترم اسلامی شهر، نسبت به اجرای پل‌های عرضی (آبروهای دالی) جاده دهران از طریق برگزاری مناقصه عمومی اقدام نماید؛ لذا از کلیه شرکت‌های واجد صلاحیت که توانایی لازم جهت شرکت در مناقصه را دارند، دعوت بعمل می‌آید نسبت به دریافت اسناد و اطلاع از شرایط شرکت در مناقصه به سایت سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) مراجعه نمایند.

مهلت دریافت اسناد از سامانه ستاد تا پایان وقت اداری مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۱۹
آخرین مهلت ارائه پیشنهادات از طریق سامانه مذکور تا پایان وقت اداری مورخ ۱۴۰۴/۱۰/۰۱ (لازم به ذکر است شهرداری رفسنجان در رد یا قبول تمام یا هر یک از پیشنهادات مختار است.)
مهلت تحویل ضمانتنامه بانکی شرکت در مناقصه ۲ روز قبل از بازگشایی پاکات تلفن تماس ۰۳۴- ۳۴۲۵۸۸۰۱-۰۳۴.

اداره ارتباطات و اموریین الملل

شهرداری رفسنجان

« آگهی فراخوان مناقصه عمومی یک‌مرحله‌ای همراه با ارزیابی کیفی»

« خرید و تحویل ۱۰۰ (یکصد) تن سیانید سدیم قرصی با خلوص ۹۸ درصد»

شرکت گسترش معادن و صنایع معدنی طلای زرشوران

- نام و نشانی دستگاه مناقصه گزار:** شرکت گسترش معادن و صنایع معدنی طلای زرشوران به نشانی: تهران، میدان ولیعصر (عج)، خیابان شهیدان سازش، پلاک ۵ و ۷
- محل اجرای پروژه:** استان آذربایجان غربی، شهرستان تکاب، کیلومتر ۳۸ جاده تخت سلیمان، شرکت گسترش معادن و صنایع معدنی طلای زرشوران.
- موضوع مناقصه:** خرید و تحویل ۱۰۰ (یکصد) تن سیانید سدیم قرصی با خلوص ۹۸ درصد طبق شرح مندرج در اسناد مناقصه.
- نوع مناقصه:** یک مرحله ای عمومی همراه با ارزیابی کیفی
- مدت اعتبار پیشنهادها:** از اولین روز مهلت تحویل پیشنهادها به مدت سه ماه (قابل تمدید برای یک دوره سه ماه دیگر) معتبر باشد.
- مدت اجرای پروژه:** هشت ماه شمسی.
- گواهی نامه صلاحیت:** متقاضی می‌بایست:
 - دارای توانایی مالی لازم و کافی و توانایی ارائه ضمانتنامه بانکی شرکت در فرآیند ارجاع کار و حسن انجام تعهدات (در صورت برنده شدن) باشد.
 - کلیه الزامات مراجع ذیصلاح در اجرای فعالیت‌های مرتبط با موضوع مناقصه را رعایت نماید.
 - دارای تخصص و تجربه کاری مفید و مرتبط با موضوع مناقصه باشد.
 - توانمندی در تأمین به موقع کالای موضوع مناقصه
 - عدم داشتن سابقه منجر به فسخ قرارداد یا عدم توانایی در اجرای تعهدات مرتبط با موضوع مناقصه
 - دارای آخرین صورت‌های مالی حسابرسی شده توسط موسسات خبره حسابرسی و ثبت در سامانه پردیس
 - دارای شخصیت حقوقی باشد.
- تأمین مالی:** از منابع داخلی شرکت
- مبلغ ضمانت نامه و نوع تضمین:** نوع تضمین: نوع تضمین بر اساس آیین نامه تضمین معاملات دولتی موضوع تصویب نامه شماره ۱۲۳۴۰۲/ت/۵۰۶۵۹/ت مورخ ۹۴/۰۹/۲۲ حیات محترم وزیران به مبلغ ۱۲۰۷۸۳۰۴۸۰۰۰۰ (دوازده میلیارد و هشتصد و هشتاد و سه میلیون و چهارصد و هشتاد هزار) ریال به عنوان تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار خواهد بود و تضمین ارائه شده می‌بایست برای مدت سه ماه از تاریخ آخرین مهلت قبول پیشنهادات معتبر و قابل تمدید باشد.
- زمان دریافت اسناد:** از انحصانی که نمایان به شرکت در مناقصه منبوبرا دارند دعوت به عمل می‌آید جهت دریافت اسناد مربوطه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir مورخ چهارشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۶ تا پایان وقت اداری (ساعت ۱۶) روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۶ به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir برگزار می‌نماید.
- زمان و محل تحویل اسناد:** متقاضیان مکلفند پیشنهادها خود را حداکثر تا پایان وقت اداری (ساعت ۱۶) روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۶ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir در بند ۲ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت
- زمان گشایی پاکت ارزیابی کیفی:** ساعت ۱۴ روز شنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۹ به نشانی مندرج در بند ۲ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت

شناسه آگهی: ۲۰۵۶۹۰۶ – م الف: ۳۱۹۳



باشگاه خیرکاران جوان (۹۶)

کاخ مهرشهر پس از چهار دهه نابسامانی، همچنان چشم به راه رسیدگی و مرمت است

فروپاشی «مروارید»

«سقف‌ها فرو ریخته، دیوارها و میلمان داخلی به‌شدت آسیب دیده‌اند و عملاً با فضای رهاشده‌ای مواجه‌ایم.» این تازه‌ترین تصویری است که عضو شورای شهر کرج از وضعیت کاخ مروارید ارائه داده است؛ همان بنایی که بارها نابسامانی وضعیتش خبرساز شده. حالا مدیران میراث‌فرهنگی، برای چندمین بار می‌گویند قرار است مالکیت مجموعه از سیاه به دولت منتقل شود و درصورت تحقق، امکان واگذاری آن به بخش خصوصی برای مرمت، احیا و تبدیل شدن به کاخ‌موزه فراهم خواهد شد. اما سؤال اینجاست که آیا این مجموعه کم‌نظیر معماری سرانجام از این چرخه نابسامانی رها می‌شود؟ آیا انتقال مالکیت آن راهگشا خواهد بود؟



افرنانه قبادی ا

روزنامه نگار ا

سه سال پیش «عزت‌الله ضرغامی»، وزیر وقت میراث‌فرهنگی، در بازدید از مجموعه کاخ مروارید دستور داده بود به‌سرعت وضعیت مالکیت مجموعه حل و این بنا برای بازدید عموم آماده شود. مدیرکل وقت میراث‌فرهنگی البرز هم اعلام کرده بود مرمت بنا به‌زودی آغاز می‌شود. پس از سه سال هنوز مرمت بنا آغاز نشده است. هنوز وضعیت مالکیت مشخص نیست. در چند هفته اخیر و بعد از آنکه «حسین مهاجری»، عضو شورای شهر کرج، دوباره موضوع کاخ مروارید را به رسانه‌ها کشاند، باز مسئله کاخ مروارید و

بناهای شاخص معماری معاصر ایران است. بنایی که پس از سال ۵۷ مثل بسیاری بنای دیگر که متعلق به خانواده پهلوی بود، توسط بنیاد مستضعفان مصادره شد.

سال ۱۳۸۶ بنیاد مستضعفان کاخ مروارید و ۱۰ه هکتار از زمین‌های اطرافش را در قراردادی غیرقانونی به مبلغ ۷۰ میلیارد ریال به بنیاد تعاون سیاه فروخت. اوایل دهه ۹۰ بود که خبر رسید بنیاد تعاون قصد دارد در محدوده این بنا هفت هزار واحد مسکونی بسازد. خبری که با واکنش‌های بسیار مواجه شد و درنهایت طرح تغییر کاربری اراضی محدودهٔ کاخ مروارید به تجاری و مسکونی از سوی شورای عالی معماری و شهرسازی رد شد. این اما تنها بخشی از اتفاقاتی بود که در چند دهه گذشته از سر این مجموعه گذشت.

در تمام این سال‌ها این بنای شاخص معماری معاصر شرایط مناسبی نداشت و به‌گونه‌ای به حال خود رها شده و در حال تخریب تدریجی بود. سال ۸۱ مجموعه کاخ مروارید، در فهرست میراث ملی به ثبت رسید و سال ۹۳ عرصه و حریم آن مصوب و ابلاغ شد. در همین سال مدیریت مجموعه به میراث‌فرهنگی واگذار شد، اما مالکیت اصلی همچنان با سیاه بود.

حالا «نادر زینالی»، مدیر میراث‌فرهنگی البرز، خبر از مراحل نهایی انتقال مالکیت می‌دهد و به «پیام ما» می‌گوید: «بعد از چندین جلسه، به نقطه نهایی رسیده‌ایم. پرونده در گردش کار است تا مجموعه به میراث‌فرهنگی به‌عنوان نماینده دولت واگذار و سند آن به‌نام دولت ثبت شود. قرار است دولت در ازای ۱۰ه هکتار زمین این مجموعه، زمین معوضی را به سیاه واگذار کند. می‌توان گفت این روند طرف یک تا دو ماه آینده نهایی خواهد شد.»

او درباره اقداماتی که بنا برای مرمت و حفاظت نیاز دارد، می‌گوید: «ما اقدامات لازم را انجام داده‌ایم؛ جشنواره‌ها و نمایشگاه‌های صنایع‌دستی را در مجموعه برگزار کرده‌ایم تا پویایی مجموعه حفظ شود؛ هم‌زمان مسئله مالکیت را هم پیگیری می‌کنیم. در مورد مرمت هزینه قابل‌توجهی نیاز است، ما فعلاً اقدامات حفاظتی را انجام می‌دهیم و به‌محض واگذار شدن مجموعه به دولت، فرایند مرمت نیز آغاز خواهد شد.» زینالی درباره کاربری مجموعه پس از مرمت می‌گوید: «کاخ مروارید حتماً کاخ‌موزه خواهد بود.»

در تمام این سال‌ها تجهیزات و میلمان کاخ به‌شدت آسیب دیده‌اند، حتی سال ۹۷ مدیرکل وقت میراث‌فرهنگی البرز اعلام کرده بود: «بسیاری از اموال کاخ مروارید قبل ازاینکه به میراث‌فرهنگی تحویل داده شود، به غارت رفته بود. بازگرداندن مجدد این اموال به کاخ امری بعید به‌نظر می‌رسد و شدنی نیست.»

اما مدیرکل میراث‌فرهنگی البرز درباره اینکه برای تبدیل شدن به کاخ‌موزه نیاز به وسایل و بلمشان مورد استفاده در زمان پهلوی است، می‌گوید: «بخشی از وسایل در مخازن نگهداری می‌شود و مرمت و تعمیرات آنها نیز به‌صورت عین‌به‌عین انجام خواهد شد. برای

تبدیل مجموعه به کاخ‌موزه از منظر میلمان و وسایل مشکلی وجود ندارد.»

مرمت کامل کاخ مروارید ۴۰۰ میلیارد تومان هزینه دارد
«شهباز محمودی»، معاون میراث‌فرهنگی البرز که چند سالی مدیریت پایگاه ملی کاخ مروارید را هم به‌عهده داشت، درباره وضعیت بنا و الزامات مرمت آن به «پیام ما» می‌گوید: «با توجه به اینکه مالکیت مجموعه در اختیار نهاد دیگری است، بودجه چندانی هم به مرمت آن تخصیص پیدا نمی‌کند. با اعتبارات دولتی محدود که سالانه یک یا دو میلیارد تومان است، حداقل ۳۰ سال زمان نیاز است تا بخشی از مشکلات بنا رفع شود. برآورد کلی این است که این مجموعه حداقل ۴۰۰ میلیارد تومان سرمایه نیاز دارد تا به‌طور کامل مرمت و به‌شکل اولیه خود بازگردد.»

او از تلاش‌هایی که برای انتقال مالکیت انجام شده، می‌گوید و اینکه اگر این اتفاق بیفتد، می‌توان آن را از طریق صندوق احیا و بهره‌برداری از آثار تاریخی، به بخش خصوصی واگذار کرد. محمودی درباره دلیل اصلی به نتیجه نرسیدن این مسئله، می‌گوید: «این موضوع جزو مصوبات سفر ریاست‌جمهوری در دولت سیزدهم بود که مالکیت از بنیاد تعاون به وزارت میراث‌فرهنگی منتقل شود. وزارت مسکن و شهرسازی هم موظف شد زمین معوض واگذار کند. اما مسئله اینجاست‌که هنوز نتوانسته‌ایم زمین معوض به متراژ ۱۰ه هکتار در استان البرز تأمین کنیم.»

او از مذاکرات مثبت با وزارت مسکن می‌گوید و اینکه کار تقریباً به نتیجه رسیده است و خوش‌بین است به اینکه تا پایان سال انتقال مالکیت انجام شود. به‌گفته محمودی، بنیاد تعاون هم مایل است زودتر زمین معوض دریافت کند و مالکیت این مجموعه را انتقال دهد؛ چون این زمین‌ها و بنا برای آنها سودی ندارد: «اگر مالکیت به وزارت میراث‌فرهنگی منتقل شود، می‌توانیم به‌سرعت آن را به بخش خصوصی واگذار کنیم. بنا با همان کاربری «کاخ‌موزه» به آنها تحویل خواهد شد.» اما سؤال اینجاست که با توجه به اینکه در واگذاری بناهای تاریخی یکی از مهمترین مسائل برای سرمایه‌گذاران، بازگشت سرمایه است؛ آیا کاخ‌موزه به‌تنهایی می‌تواند سرمایه بالغ‌بر ۴۰۰ میلیاردی مرمت بنا را به سرمایه‌گذار بازگرداند؟ یا شاهد احداث تأسیسات مرتبط و غیرمرتبط در محدوده کاخ مروارید با هدف بازگشت سرمایه خواهیم بود؟

شاخصه‌های معماری کاخ مروارید

«ویلیام وسلی پیترز»، معمار و مهندس آمریکایی، شاگرد و داماد «فرانک لوید رایت»، طراح کاخ مروارید است. او از طرف شرکت معماری تالیسین (بنیاد فرانک لوید رایت) مأمور شده بود سه مجموعه در ایران احداث کند؛ مؤسسه آموزش عالی دماوند در بلوار ارتش مینیسوتی، ویلاهای میرفرین در چالوس و کاخ مروارید در کرج. «توماس کیسی»، نماینده بنیاد رایت در

خاورمیانه، در پروژه کاخ مروارید به‌عنوان مهندس عمران حضور داشت. این بنا که در دسته‌بندی‌های معماری جزو بناهای با معماری ارگانیک شناخته می‌شود، علاوه‌بر طراحی ویژه، از منظر احترام به طبیعت و توجه به المان‌های طبیعی در طراحی بنا هم ویژگی‌های منحصربه‌فردی دارد.

فرانک لوید رایت یکی از پایه‌گذاران نظریه معماری ارگانیک در دنیاست که تلفیق طبیعت و مصنوعات بشر را در معماری به‌عنوان ایده اصلی مورد توجه قرار می‌دهد. موضوعی که در طراحی کاخ مروارید هم به‌خوبی قابل‌مشاهده است. محمودی هم به این ویژگی در کاخ مروارید اشاره می‌کند و می‌گوید: «این بنا از نظر معماری بسیار شاخص است. بسیاری از بناهای دوره پهلوی دوم هنوز به ثبت ملی نرسیده‌اند. اما این مجموعه به‌دلیل ویژگی‌های خاص معماری به ثبت ملی رسیده است. بنیاد رایت حدود ۸۰ بنا در سطح دنیا طراحی کرده که هر کدام ویژگی خاص خود را دارند. حتی شنیده می‌شود این بنیاد قصد دارد بناهایی که طراحی کرده را به‌عنوان میراث معماری به ثبت جهانی بربساند.»

معاون میراث‌فرهنگی البرز درباره اینکه ویژگی‌های خاص معماری بنا‌کار مرمت را سخت نمی‌کند و آیا نیاز به مشارکت بنیاد رایت در پروژه مرمت بنا وجود دارد یا خیر؟ می‌گوید: «سازه اصلی بنا آسیب جدی ندیده است و می‌توان گمت تنها تزئینات و نازک‌کاری‌ها و البته سقف سالی اصلی آسیب زیادی دیده، اما سایر قسمت‌های بنا از نظر سازه‌ای سالم و قابل مرمت است.» محمودی می‌گوید سه سال پیش طرح مرمتی بنا تهیه شده و اگر زمانی قرار باشد مجموعه به بخش خصوصی واگذار شود، مرمت آن می‌تواند براساس همین طرح و زیر نظر میراث‌فرهنگی صورت گیرد.

در چهار دهه گذشته، روزه‌های سختی بر میراث معماری بنیاد رایت گذشته است. مجموعه‌ای که می‌توانست از منظر شاخصه‌های معماری ارگانیک و پایدار، الهام‌بخش طراحان باشد، در میان بدوستان‌های ارگان‌ها فرسوده شد. حالا گفته می‌شود تنها راهکار نجات آن انتقال مالکیت به دولت است، اما باز هم این ابهام وجود دارد که بعد از این انتقال مالکیت چه بر سر این مجموعه خواهد آمد.

آیا با وضعیت‌ی که مرمت بناها در چند سال اخیر داشته‌اند، می‌توان به مرمت اصولی کاخ مروارید و حفظ شاخصه‌های معماری‌اش امیدوار بود؟ یا پس از انتقال مالکیت به دولت شکل نگرانی‌ها برای این بنا تغییر خواهد کرد؟ هر چند تبدیل شدن کاخ مروارید به کاخ‌موزه اتفاق خوبی است، اما واقعیت این است که چهار دهه بی‌توجهی و وعده‌های بی‌نتیجه، موجب شده این بنای منحصربه‌فرد در وضعیت‌ی بحرانی قرار گیرد و حفظ و مرمت آن به یک چالش جدی تبدیل شود. کسی نمی‌داند که با یاخ‌بر سرورشست مروارید می‌فرشود که همه بی‌مهری‌ها را تاب آورد، روشن است یا نه.

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند حسین به شماره شناسنامه ۱۱۷۶۱۹۴۶ صادره از صومعه سرا در شش‌دانگ یک قطعه زمین باغی مساحت ۴۰۰۷۷۲ متر مربع پلاک ۶۵۸ فرعی از ۵۱ اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۲۲ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۴۴۷ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند حسین به شماره شناسنامه ۱۱۷۶۱۹۴۶ صادره از صومعه سرا در شش‌دانگ یک قطعه زمین باغی مساحت ۴۰۰۷۷۲ متر مربع پلاک ۶۵۸ فرعی از ۵۱ اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۲۲ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۴۴۷ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳	
شناسه آگهی: ۲۰۵۹۳۶۱ – م الف: ۹۱۰۳۲۹۸	

نوبت اول	
سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور	
اداره کل ثبت‌استاد و املاک گیلان	
<p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۱۳آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۳۳۱۷۲۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱۱۳۳۱۳۳۱ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک صومعه‌سرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محدیه ایمن خواه صیقلانی فرزند محمد به شماره شناسنامه ۱۴۰۴۰۳۲۶۰۳۴۰۱۵۶۲۸ واقع در صیقلان بخش ۲۷ گیلان خریداری از نسق علی ایمن خواه محرز گردیده است. لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود چنانچه اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی بشرح مذکور اعتراض داشته باشد می‌توانند از تاریخ اولین انتشار آگهی بمدت ۲ ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است و رسید در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض مدت مذکور طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>	
یداله شهبازی – رئیس ثبت‌استاد و املاک شهرستان صومعه‌سرا	
	

هزینه‌های درمان، غیبت‌های کاری و تعطیلی‌های اجباری، رشد اقتصادی را متوقف می‌کند

هوای آلوده، اقتصاد بحرانی



-تولید

تهران امروز فقط با یک مسئله زیست‌محیطی روبه‌رو نیست؛ با یک «پروژه بلندمدت کاهش رشد اقتصادی» طرف است. شهری که به‌تنهایی بیش از یک‌پنجم تولید ناخالص داخلی ایران را تأمین می‌کند، وقتی بخش بزرگی از سال را زیر لایه‌ای از ذرات معلق و گازهای آلاینده می‌گذراند، عملاً موتور اقتصاد کشور را در دور کند نگه می‌دارد.

حدود ۸۵ درصد هزینه جهانی آلودگی هوا در برآوردهای نهادهای بین‌المللی ناشی از مرگ زودرس و فقط حدود ۱۵ درصد مربوط به هزینه بیماری و درمان است؛ در ایران نیز مسئولان بهداشت همین نسبت‌ها را نقل کرده‌اند. بنابراین، آلودگی هوا در تهران عملاً یک «مالیات پنهان» روی کل اقتصاد ایران است؛ مالیاتی که نه به خزانه می‌رود، نه به توسعه زیرساخت، بلکه به‌شکل تخت بیمارستان، دارو و سال‌های ازدست‌رفته عمر مصرف می‌شود.

بهره‌وری نیروی کار؛ از روزهای تعطیل تا کارایی روزمره
تصویر رسمی آلودگی هوا اغلب به تعطیلی مدارس و ادارات در چند روز بحرانی محدود می‌شود؛ اما اقتصاد، فقط در روزهای تعطیل خسارت نمی‌بیند. مطالعات متعدد در اروپا، چین و سایر کشورها نشان داده‌اند افزایش غلظت PM۲.۵ حتی در مقیاس یک میکروگرم بر مترمکعب، می‌تواند بهره‌وری نیروی کار را در همان سال حدود ۰.۵ درصد کاهش دهد؛ برخی پژوهش‌ها کاهش ۱.۵ تا ۴ درصد بهره‌وری با افزایش آلودگی در کوتاه‌مدت را گزارش کرده‌اند.

در مورد تهران، این کاهش بهره‌وری چند شکل مشخص دارد: غیبت شغلی و مرخصی استعلاجی؛ گزارش‌های داخلی به افزایش قابل‌توجه غیبت کارکنان در روزهای آلوده اشاره می‌کنند؛ یعنی هزینه مستقیم برای کارفرما و حضور فیزیکی، غیبت ذهنی؛ آلودگی هوا تمرکز را کم می‌کند، خستگی را بالا می‌برد و خطای تصمیم‌گیری را افزایش می‌دهد؛ این موضوع در خدمات مالی، فناوری و بخش‌های دانش‌بنیان متمرکز در تهران مستقیماً به کاهش کیفیت خروجی و افزایش هزینه خطا منجر می‌شود. پژوهش‌های جدید نشان داده‌اند حتی مواجهه

نوبت اول



آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

در اجرای مواد مذکور بدین‌وسیله املاکی که برابر آرای هیأت‌های حل اختلاف موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی گلباف که ادامه عملیات ثبتی آنها مطابق قانون مذکور تجویز گردیده است به ترتیب شماره پلاک و بخش و محل وقوع ملک و مشخصات مالک واقع در بخش‌های ۲۶ و ۲۷ کرمان بشرح ذیل:
بخش ۲۷کرمان

۱-متقاضی خانم فاطمه عسگرزاده گوکی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۳۲۸صادره گلباف در شش‌دانگ یکباب خانه به مساحت ۲۴۲مترمربع پلاک ۲۰فرعی از ۸۶- اصلی واقع در گلباف بلوار مالک اشتر کوچه شماره ۶ جنب

جایزه

کوتاه‌مدت با هوای آلوده، توان تمرکز و تشخیص احساسات را در افراد کاهش می‌دهد که پیامد آن کاهش عملکرد در کارهای پیچیده است.

تعطیلی‌های گسترده: در آذر ۲۰۲۴، دولت به‌دلیل آلودگی هوا مجبور شد ادارات، دانشگاه‌ها و مدارس در تهران و چند استان دیگر (از جمله البرز و اصفهان) را برای دو روز تعطیل کند. این نوع تعطیلی‌ها، به‌ویژه در شهری که حدود ۲۲ درصد تولید ناخالص داخلی کشور را ایجاد می‌کند، به‌معنای «کاهش تولید» در مقیاس ملی است؛ حتی اگر بخشی از فعالیت‌ها آنلاین ادامه یابد، همه مشاغل قابل‌انتقال به دورکاری نیستند. اگر این افت بهره‌وری را فقط یک درصد در سال برای فعالیت‌های مستقر در تهران فرض کنیم (که با توجه به شدت آلودگی و شواهد جهانی فرض محافظه‌کارانه‌ای است)، به‌معنای ازس‌ت‌رفتن میلیاردها دلار ارزش‌افزوده در اقتصاد ایران است.

سرمایه انسانی؛ کودک امروز رشد اقتصادی فردا

آلودگی هوا در تهران یک مسئله بین‌نسلی است. کودکان بیشترین زمان را در محیط‌های آموزشی و عمومی شهر می‌گذرانند، درحالی‌که سیستم تنفسی و عصبی آنها هنوز در حال رشد است. مطالعات بین‌المللی نشان می‌دهد مواجهه طولانی‌مدت کودکان با آلودگی هوا می‌تواند بر رشد شناختی، عملکرد آموزشی و حتی فرصت‌های درآمدی آینده اثر منفی بگذارد.

در تهران، دوروند نگران‌کننده هم‌زمان دیده می‌شود: تعطیلی مکرر مدارس به‌دلیل آلودگی؛ سال‌های اخیر بارها مدارس پایتخت به‌صورت گسترده تعطیل شده‌اند؛ از تعطیلی چندروزه در زمستان به‌دلیل وارونگی دما و استفاده از سوخت‌های آلوده، تا تعطیلی‌های ناشی از طوفان‌های گردوغبار. این تعطیلی‌ها، علاوه‌بر هزینه آموزشی، والدین شاغل را نیز مجبور به کاهش ساعات کار یا مرخصی اجباری می‌کند.

تجمع ا فشار کم‌درآمد در مناطق آلوده‌تر؛ گزارش‌های داخلی نشان داده‌اند حدود ۴۰ درصد اقشار کم‌درآمد تهران در مناطقی زندگی می‌کنند که بیشترین بار آلودگی را تحمل می‌کنند. در عمل، فرزندان این خانوارها با ترکیبی از کمبود منابع، دسترسی محدود به آموزش باکیفیت و هوای آلوده بزرگ می‌شوند؛ یعنی بازتولید نابرابری و کاهش سرمایه انسانی در بلندمدت.

این وضعیت، به‌طور مستقیم بر رشد بلندمدت اقتصاد ایران اثر می‌گذارد؛ آلودگی هوا در تهران، کیفیت نیروی کار آینده کشور را پایین می‌آورد.

تصویر شهر، سرمایه‌گذاری و مهاجرت نخبگان

تهران در عین مشکلاتش، همچنان مهم‌ترین هاب خدمات مالی، فناوری، استارت‌آپ‌ها و صنایع خلاق ایران است. اما برای سرمایه‌گذار -چه داخلی، چه خارجی- کیفیت محیط زندگی و کار یک مؤلفه کلیدی تصمیم‌گیری است. آلودگی مزمن هوا، در کنار بحران آب و انرژی، ریسک سرمایه‌گذاری در تهران را بالا می‌برد و هزینه جذب و نگهداشت نیروی انسانی باکیفیت را افزایش می‌دهد.

در عمل، بسیاری از شرکت‌های خصوصی در سال‌های اخیر برای جذب نیروهای متخصص، مجبور شده‌اند مزیت‌های جبرانی (حقوق بالاتر، امکان دورکاری یا استقرار در شهرهای با کیفیت محیطی بهتر) ارائه کنند. این هزینه، در ترازنامه شرکت ثبت نمی‌شود، اما در مقیاس جمعی یعنی «گران‌تر شدن تولید در تهران نسبت به رقبای منطقه‌ای».

از سوی دیگر، آلودگی مزمن به‌همراه فشارهای دیگر (مسکن، ترافیک، کمبود آب) انگیزه مهاجرت نخبگان و خانواده‌های طبقه متوسط از تهران -و حتی از کشور- را تقویت می‌کند. این مهاجرت سرمایه انسانی، شاید در

کوتاه‌مدت در آمارهای رسمی به‌روشنی دیده نشود، اما در بلندمدت خود را در کاهش ظرفیت نوآوری، کارآفرینی و بهره‌وری نشان می‌دهد.

آلودگی هوا به‌عنوان علامت ناکارآمدی نهادی

آلودگی هوای تهران فقط نتیجه «جغرافیا و وارونگی دما» نیست؛ محصول تصمیم‌های اقتصادی و نهادی در چند دهه اخیر است؛ یازانه سنگین سوخت، قیمت‌گذاری غیرواقعی انرژی، ناوگان فرسوده خودرو و موتورسیکلت، استفاده از سوخت‌های کم‌کیفیت در برخی نیروگاه‌ها و صنایع اطراف شهر، و الگوی توسعه شهری مبتنی‌بر خودروی شخصی.

این گزینه‌ها، در زمان تصمیم‌گیری اغلب با استدلال «حفظ اشتغال، توسعه صنعتی یا جبران محدودیت‌های تحریم» توجیه شده‌اند، اما هزینه واقعی آنها امروز در قالب آلودگی هوا و کاهش رشد اقتصادی پرداخت می‌شود. یعنی آلودگی هوا، علامتی است از نوعی «کوتاه‌مدت‌گرایی در سیاست‌گذاری»؛ جایی که منافع کوتاه‌مدت بر هزینه‌های بلندمدت سلامت، بهره‌وری و رشد اقتصادی غلبه کرده است.

چه باید کرد؟

برای تبدیل آلودگی هوا از «هزینه مزمن» به «فرصت اصلاح ساختاری»، چند محور کلیدی می‌تواند مبنای بحث در سطح سیاست‌گذاری قرار گیرد:

اصلاح تدریجی قیمت انرژی و هذفمندکردن یازانه‌ها؛ بدون رساندن قیمت نسبی سوخت‌های آلاینده به سطحی که رفتار مصرف‌کننده و تولیدکننده را تغییر دهد، هر برنامه‌ای برای کاهش آلودگی صرفاً مُسکن خواهد بود. طراحی این اصلاح باید تدریجی، همراه با حمایت هدفمند از اقشار کم‌درآمد و با شفافیت کامل انجام شود. نوسازی ناوگان حمل‌ونقل و تقویت حمل‌ونقل عمومی؛ جایگزینی تدریجی موتورسیکلت‌ها و تاکسی‌های فرسوده با ناوگان برقی یا کم‌مصرف، توسعه مترو و اتوبوس تندرو و اعمال محدودیت واقعی تردد در خودروهای تک‌سرنشین در هسته مرکزی شهر، نه‌فقط آلودگی را کاهش می‌دهد، بلکه بهره‌وری سفرهای شهری را بالا می‌برد.

استاندارد سختگیرانه برای سوخت و صنایع اطراف تهران؛ تجربه کشورها نشان می‌دهد تنظیم‌گری جدی کیفیت سوخت و فیلترهای صنعتی، در کنار نظارت مؤثر می‌تواند طی چند سال کاهش معنی‌داری در آلودگی ایجاد کند، بدون آنکه الزاماً رشد اقتصادی را متوقف کند. استفاده از ابزارهای مالی نوین؛ انتشار اوراق سبز (Green Bonds)، صندوق‌های سرمایه‌گذاری در حمل‌ونقل پاک و بهره‌وری انرژی و استفاده از سازوکارهای بین‌المللی تأمین مالی اقلیم‌محور -تا جایی که شرایط سیاسی و تحریم‌ها اجازه دهد- می‌تواند منابع لازم برای این گذار را فراهم کند.

شناسایی و حفاظت از سرمایه انسانی در معرض ریسک؛ طراحی برنامه‌های حمایتی ویژه برای مدارس و دانشگاه‌ها در مناطق پرریسک (سیستم‌های تصفیه هوای داخل ساختمان، تقویم آموزشی تطبیقی، آگاهی‌بخشی سلامت)

درواقع سرمایه‌گذاری بر نیروی کار آینده کشور است. اگر اقتصاد ایران را به «شرکتی بزرگ» تشبیه کنیم، تهران واحدی است که بیشترین سهم فروش را دارد، اما بخشی از سود آن هر سال به‌دلیل نقص در سیستم تهوریه «دود می‌شود». آلودگی هوا، مسئله‌ای نیست که بتوان آن را با چند تعطیلی و توصیه به ماندن در خانه مدیریت کرد؛ این یک «مسئله حکمرانی اقتصادی» است. هر روز تأخیر در اصلاح ساختاری، به‌معنای ادامه پرداخت سالانه میلیاردها دلار هزینه و ازس‌ت‌دادن بخشی از ظرفیت رشد آینده اقتصاد ایران است؛ هزینه‌ای که درنهایت، از جیب همه ایرانیان -به‌ویژه نسل بعد- پرداخت می‌شود.

۵

روزنامه

www.payamnews.com

اخبار

اجرای طرح ۸۰۰ مگاواتی نیروگاه خورشیدی در مناطق محروم

با وجود اینکه ایران یکی از آفتابی‌ترین کشورهای جهان است و پهنه‌های بادخیز گسترده‌ای دارد، سهم انرژی‌های تجدیدپذیر در سبد برق کشور هنوز با ظرفیت واقعی فاصله زیادی دارد. کندی تأمین منابع مالی، تأخیر در تخصیص بودجه و چالش‌های اجرایی باعث شده است بخش مهمی از پروژه‌ها از برنامه عقب‌بماند. این درحالی‌است که تحقق اهداف تعیین‌شده می‌تواند ایران را در مسیر جهش بزرگ انرژی پاک قرار دهد؛ جهشی که هنوز منتظر تصمیم‌ها و حمایت‌های جدی‌تر است.

ایران با برخورداری از تنوع اقلیمی و تابش خورشید در بخش بزرگی از سرزمین، یکی از کشورهای است که ظرفیت بالایی برای توسعه انرژی‌های پاک دارد. میانگین تابش خورشید در مناطق مرکزی و جنوبی کشور از دو هزار و ۱۰۰۰ تا سه هزار ساعت در سال برآورد می‌شود؛ ظرفیتی که ایران را در رده مناسب‌ترین کشورها برای احداث نیروگاه خورشیدی قرار می‌دهد.

علاوه‌برآن، پهنه‌های بادخیز ایران در شرق و جنوب‌شرق، سواحل مکران، ارتفاعات خراسان و مناطق شمال‌غرب، امکان توسعه گسترده نیروگاه‌های بادی را فراهم کرده‌است. ظرفیت فنی قابل‌توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در کشور طبق برآوردهای رسمی چندین برابر اهداف فعلی است و می‌تواند بخشی از نیاز داخلی و حتی صادرات انرژی پاک را در آینده تأمین کند.

با وجود این ظرفیت‌ها، سهم تجدیدپذیرها در ترکیب انرژی کشور همچنان محدود است و تحقق اهداف تعیین‌شده نیازمند سرعت‌گرفتن پروژه‌ها و رفع موانع مالی است. به‌گفته «محسن طرزطلب»، معاون وزیر نیرو و رئیس ستابا، با وجود تلاش گسترده برای فعال‌سازی پروژه‌ها، «عدم تخصیص به‌موقع منابع مالی» باعث شده است در هشت ماه نخست سال به بخش مهمی از ظرفیت پیش‌بینی‌شده دست‌نیابند.

او با اشاره به اینکه عبور از ظرفیت پنج هزار مگاوات قطعی است، می‌گوید رسیدن به هدف هفت هزار مگاوات تنها در صورتی ممکن خواهد بود که منابع مالی کامل تخصیص یابد و دستگاه‌های مسئول همکاری لازم را داشته باشند. او می‌افزاید: برای جبران عقب‌ماندگی موجود، لازم است «در چهار ماه باقی‌مانده سه برابر بیشتر از گذشته کار شود». طبق توضیحات او، تاکنون تنها یک سوم منابع مالی برنامه‌شده تأمین شده که این موضوع تأخیر در تأمین تجهیزات و تخصیص آنها به پروژه‌ها را به‌دنبال داشته است. در کنار چالش‌های مالی، طرحی گسترده نیز برای توسعه انرژی خورشیدی در روستاهای کشور کلید خورده و اجرای طرح ۸۰۰ مگاواتی نیروگاه خورشیدی در مناطق محروم آغاز شده است. در فاز نخست، این طرح در ۱۰ استان اجرا خواهد شد و خانوارهای روستایی می‌توانند با احداث نیروگاه‌های پنج کیلوواتی، ماهانه سه تا پنج میلیون تومان درآمد پایدار داشته باشند. برق تولیدی نیز به مدت ۲۰ سال به‌صورت تضمینی خریداری می‌شود و هزینه اولیه با تسهیلات بانکی و کمک‌های ساتبا تأمین خواهد شد.
اٰیستا

جنب میدان امام حسین (ع) مالک

رسمی غلامحسین زمانی گوکی

۱۱-متقاضی آقای محسن اسدی

فرزند رضا بشماره شناسنامه ۲۲۹صادره گلباف درشش‌دانگ یکباب خانه به مساحت ۲۱۹۵مترمربع پلاک

یکفرعی از ۱۱۴- اصلی واقع در گلباف خیابان امام کوچه جنب مسجد جامع مالک رسمی حسن اسدی گوکی و رضا اسدی گوکی

۱۲-متقاضی خانم صدیقه طاهری

فرزند حسین بشماره شناسنامه ۱۵۳صادره گلباف درشش‌دانگ یکباب خانه به مساحت ۱۱۱۱مترمربع پلاک ۳فرعی از ۱۲۰۹- اصلی واقع در گلباف خیابان امام کوی شماره ۶محله سرآسیاب خان مالک رسمی صغری مهدی زاده و صدیقه طاهری

۱۳-متقاضی آقای احمد طاهری

گوکی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱۳۶صادره گلباف درشش‌دانگ یکدرب

باغ به مساحت ۲۰/۳۰مترمربع پلاک ۲فرعی از ۱۲۱۴- اصلی واقع در گلباف

خیابان امام خمینی محله سرآسیاب خان مالک رسمی محمدطاهری گوکی

۱۴-متقاضی آقای احمد طاهری

گوکی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱۳۶صادره گلباف درشش‌دانگ یک

قطعه زمین مزروعی به مساحت

۲۳۷۳مترمربع پلاک یکفرعی

از۲۸۲۱- اصلی واقع در گلباف خیابان

امام خمینی کوچه شماره ۶ محله

سرآسیاب خان مالک رسمی معصومه

و محمد طاهری گوکی و فاطمه

پورعلیجان زاده گوکی

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو

نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود

در صورتی که اشخاص نسبت به صدور

سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته

باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین

آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود

را به این اداره تسلیم و پس از اخذ

رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ

تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به

مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی

است در صورت انقضای مدت مذکور و

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۰۸

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۲۳

محمدمقصودی

رئیس ثبت اسناد گلباف

شناسه آگهی: ۲۰۵۸۳۰۹

خط قرمز تازه برای مدیریت زباله‌های دریا در اروپا

اتحادیه اروپا با تعیین نخستین «خط قرمز» کفی برای حجم مجاز زباله‌های ره‌اشده در کف دریاها و الزام دولت‌های عضو به اندازه‌گیری و کاهش تورهای ماهیگیری دورریز، پلاستیک‌ها و دیگر ضایعات صنعتی تا آستانه‌های مشخص، جبهه تازه‌ای در جنگ محیط‌زیستی خود گشوده است که می‌تواند قوانین شیلات، کشتیرانی و مدیریت بنادر در اروپا را دگرگون و هزینه‌های جدیدی بر دوش صنایع دریامحور این قاره تحمیل کند. کمیسیون اروپا اعلام کرده است کشورهای عضو سرانجام پس از سال‌ها مذاکره فنی، بر سر مجموعه‌ای از مقادیر آستانه برای زباله‌های کف دریا به توافق رسیده‌اند که برای نخستین‌بار، به‌طور مشخص تعیین می‌کند چه سطحی از آلودگی بستر دریا دیگر قابل‌قبول نیست. براساس این چارچوب، در مناطقی که وضعیت زباله‌های کف دریا با تورهای کف‌روب و داده‌های به‌دست‌آمده از صید سنجش می‌شود، دست‌کم نباید هیچ افزایش تازه‌ای در حجم زباله نسبت به سال‌های گذشته به ثبت برسد و اصل عدم وخامت وضعیت رعایت شود.

در بخش‌هایی که با دوربین‌ها و روش‌های تصویری پایش می‌شوند نیز مقرر شده در هر هزار مترمربع از بستر دریا، بیش از یک قطعه زباله قابل‌رؤیت وجود نداشته باشد. در مرحله نخست، تمرکز این پایش‌ها بر آب‌های ساحلی و نواحی تا عمق حدود ۲۰۰ متر خواهد بود که بیشترین تراکم فعالیت انسانی را تجربه می‌کنند.

مقامات اروپایی تأکید می‌کنند تعیین آستانه‌های کمی برای زباله‌های کف دریا، بخشی از اجرای «دستورالعمل راهبردی دریایی» اتحادیه اروپا است که از سال ۲۰۰۸ به‌عنوان چارچوب اصلی حفاظت از محیط‌زیست دریایی این قاره به اجرا گذاشته شد. برپایه این دستورالعمل، کشورهای عضو موظف‌اند در دوره‌های شش‌ساله، راهبردهای ملی خود را برای دستیابی به «وضعیت محیط‌زیستی مطلوب» در آب‌های تحت حاکمیتشان تدوین، اجرا و به کمیسیون گزارش کنند. زباله‌های دریایی یکی از شاخص‌های کلیدی این ارزیابی محسوب می‌شود و اکنون با تعیین آستانه‌های مشخص برای بستر دریا، این شاخص از سطح کلی‌گویی‌های سیاستی به سطح اعداد قابل‌اندازه‌گیری ارتقا پیدا می‌کند.

این گام جدید بر مبنای تجربه‌ای بنا شده که اتحادیه اروپا در زمینه زباله‌های سواحل کسب کرده است. چند سال پیش، کشورهای عضو توافق کردند میزان زباله‌های درشت روی سواحل نباید از ۲ قلم زباله در هر صد متر ساحل تجاوز کند. اکنون بروکسل امیدوار است با تعیین خط قرمز مشابه برای کف دریاها، فشار سیاسی و حقوقی بیشتری بر دولت‌ها و صنایع وارد کند تا منابع اصلی آلودگی، از جمله تجهیزات ماهیگیری ره‌اشده، ضایعات بندری، آلودگی ناشی از کشتیرانی و تخلیه زباله از خشکی، هدف‌گیری و مهار شوند. این اقدام هم‌زمان بخشی از اجرای «طرح اقدام آلودگی صفر» اتحادیه اروپا است که در چارچوب معامله سبز اروپا تصویب شد و برای سال ۲۰۳۰، کاهش دست‌کم ۵۰درصدی زباله‌های پلاستیکی در دریا و کاهش ۳۰درصدی ره‌سازی ریزپلاستیکی‌ها به محیط‌زیست را هدف‌گذاری کرده است.

در کنار این، ماوریت ویژه احیای اقیانوس‌ها و آب‌ها در اتحادیه اروپا نیز بر کاهش آلودگی از منبع تا دریا و پیوند سیاست‌های بخش‌های مختلف، از مدیریت پسماند شهری و صنعتی تا شیلات و انرژی‌های دریایی، تأکید دارد. باین‌حال، گزارش‌های اخیر نهادهای نظارتی اروپایی نشان می‌دهد اروپا همچنان از دستیابی به وضعیت مطلوب دریایی فاصله دارد.

ارزیابی‌های منتشرشده از سوی دیوان محاسبات اروپا و شبکه سازمان‌های غیردولتی محیط‌زیستی حاکی است که بسیاری از کشورهای عضو نتوانسته‌اند اهداف تعیین‌شده برای سال ۲۰۲۰ را محقق کنند و در برخی حوضه‌های دریایی، فشار ترکیبی آلودگی، صید بی‌رویه، تغییراقلیم و توسعه زیرساخت‌های فراساحلی، تعادل بوم‌سازگان‌ها را برهم زده است.

در این ارزیابی‌ها، نبود آستانه‌های کمی برای بسیاری از شاخص‌ها، ضعف هماهنگی میان کشورها و اجرای نابرابر قوانین در سطح منطقه‌ای، به‌عنوان موانع اصلی موفقیت دستورالعمل راهبردی دریایی برشمرده می‌شود.

فعالان محیط‌زیست ضمن استقبال محتاطانه از تعیین آستانه برای زباله‌های کف دریا، هشدار می‌دهند عددگذاری به‌تنهایی کافی نیست و بدون اراده سیاسی برای اجرای جدی قوانین، کاهش واقعی آلودگی حاصل نخواهد شد. آنها تأکید دارند بسیاری از اقلامی که در کف دریا پیدا می‌شود، مانند تورهای صیادی ره‌اشده و ادوات پلاستیکی سنگین، سال‌ها و حتی دهه‌ها در بستر دریا باقی می‌مانند و برای گونه‌های دریایی، از لاکپشت‌ها و پستانداران دریایی تا ماهیان کفزی، خطر مرگ و جراحت به‌همراه دارند. به‌باور این گروه‌ها، تعیین آستانه برای بستر دریا باید با ممنوعیت‌ها و محدودیت‌های سختگیرانه‌تر برای برخی انواع تجهیزات و همچنین نظام مسئولیت‌پذیری و جریمه‌های مؤثر برای صنایع آلاینده همراه شود. ایرنا



— نقل —

برخی فعالان محیط‌زیست، افراد حاضر در عملیات اطفای حریق و محیط‌بانان برای اطلاع‌رسانی تحت فشار قرار گرفته‌اند

برخورد امنیتی با آتش‌سوزی

آتش‌سوزی‌های دنباله‌دار عرصه‌های جنگلی کشورگرفتار برخورد‌های امنیتی شده است. صفحه اینستاگرامی یکی از فعالان محیط‌زیست که درباره آتش‌سوزی‌های جنگلی اطلاع‌رسانی می‌کرد، از هفته پیش مسدود شده است. روزهایی که عرصه‌های جنگلی «چهارباغ» می‌سوخت، بعضی افراد حاضر در عملیات اطفای حریق به «پیام ما» خبر دادند برای گفت‌وگو با رسانه‌ها درباره آتش‌سوزی تحت فشار قرار گرفته‌اند. بعضی کارشناسان و فعالان محیط‌زیست معتقدند ایجاد چنین فضایی به ناامیدی از تسهیلگری و فعالیت‌های داوطلبانه و مسئولانه می‌انجامد.



امهتاب چودکی ا

روزنامه‌نگار

در روزهایی که جنگل الیت در منطقه حفاظت‌شده چهارباغ در آتش می‌سوخت، خیر آمد دهیار روستای «الیت» پس از مصاحبه‌ای درباره آتش‌سوزی بازداشت و دو روز بعد آزاد شده است. البته استناداری مازندران این خبر را تکذیب کرد و گفت با دهیار برخوردی نشده است. این تنها خبر جنجالی دراین‌باره نبود. در روزهای پیگیری آتش‌سوزی‌ها، بعضی مصاحبه‌شوندگان که درباره این حوادث با «پیام ما» گفت‌وگو کرده بودند، دیگر حاضر به قید نام خود در گزارش‌ها نبودند و پیگیری‌های بیشتر معلوم کرد محدودیت مصاحبه بر محیط‌بانان حاضر در عرصه‌های جنگلی هم اعمال شده است. این‌دست برخورد‌ها به الگویی تکرارشونده تبدیل شده که در اوج بحران، اطلاع‌رسانی را تهدید می‌بیند و مدیریت بحران را به حاشیه می‌برد.

در هفته گذشته حساب اینستاگرام «حامد تیزرویان، عکاس حیات‌وحش، کارشناس ارشد زیست‌شناسی جانوری و از فعالان محیط‌زیست استان مازندران، به «دستور قضائی» و به‌علت آنچه «انتشار محتوای مجرمانه» عنوان شده، مسدود شد. او در استوری خود نقدی به عملکرد مسئولان استانی در جریان آتش‌سوزی جنگل‌های شمال کشور مطرح کرده بود.

خرارش

از نگاه او نگرانی بزرگ‌تر این است که چنین برخوردی تبدیل به رویه شود و افراد دیگر از انتقاد بترسند. این کارشناس حیات‌وحش ادامه می‌دهد: «خطر بزرگ‌تر ایجاد چنین فضایی به‌وجودآمدن بی‌اعتمادی و همچنین ناامیدی از تلاش و فعالیت‌های تسهیلگری، داوطلبانه و مسئولانه است. این نحوه عملکرد به ضرر همه است. در همین مورد آتش‌سوزی، فعالانی که در محل حاضرند، با اطلاع‌رسانی در رسانه‌های شخصی خود، به شکل‌گیری خواست عمومی کمک می‌کنند و در اثر همین اطلاع‌رسانی است که مسئولان مشغول به کار می‌شوند.

اما وقتی جلوی اطلاع‌رسانی گرفته می‌شود، چطور می‌شود انتظار اقدام داشت؟»

ما برای مصالحه تلاش نمی‌کنیم

برخورد سلبی با فعالان و کارشناسان محیط‌زیست گاهی به‌شکل ممنوعیت حضور آنها در میدان حفاظتگری بوده است، گاهی اعمال محدودیت در به‌کارگیری ابزار حفاظتگری و گاهی فقط به‌صرف اطلاع‌رسانی. ۱۲ تیر ۱۴۰۲، وقتی هنوز موضوع احداث پتروشیمی میانکاله داغ بود، «حر منصوروی»، فعال محیط‌زیست، هم‌زمان با برگزاری نشست خبری سرمایه‌گذار پتروشیمی میانکاله در مراسم حسین‌آباد بهشهر بازداشت شد. این برخورد به‌شدت نگو‌هش شد و درنهایت مسئولان کشوری پیگیر آزادی منصوروی شدند و اجرای پتروشیمی میانکاله به‌کلی لغو شد.

«مرتضی پورمیرزای»، حفاظتگر حیات‌وحش، درباره برخورد‌های سلبی با فعالان محیط‌زیست و حفاظتگران به «پیام ما» می‌گوید: «این داستان شبیه دعوی دو قبیله، دو روستا یا دو کشور شده است؛ هر طرف اهداف، اولویت‌ها، افکار و اعتقادات مختص به خود را دارند و مدام بینشان جنگشان می‌شود، به‌گونه‌ای که انگار نه یادشان می‌آید دعوا از اول چرا شروع شد و نه تلاشی برای حل آن می‌کنند. گویی دعوا همیشه بر سر این است که چه کسی قوی‌تر است و چه کسی برحق است. هر وقت اختلافی بوده، ما محیط‌زیستی‌ها گروه شده‌ایم و اعتراض کرد‌ایم و از آن طرف تا اتفاقی رخ داده، آنها محیط‌زیست را تحت فشار گذاشته‌اند. حرفم این است که گفت‌وگویی شکل نگرفته. آنقدر که هر دو طرف بر برحق بودن اصرار داریم که یادمان نمی‌آید این زمین بازی مشترکی است که هرکسی بازی خودش را دارد و درنهایت باید مصالحه کرد.

به‌نظر من، هر دو طرف مصالحه را بلد نیستیم و تلاشی برایش نمی‌کنیم.»

از نگاه پورمیرزای از این دعوا هیچ‌یک از طرفین دیگری را باور ندارد و در زمان «صلح» باید بر سر این اختلافات گفت‌وگو کرد، نه وقتی دعوا بالا گرفته. «هنوز محیط‌زیستی‌های زیادی معتقدند هر زمان هر کاری دوست داشتیم، باید بکنیم. این‌گونه نمی‌شود. من فکر می‌کنم به‌اندازه کافی در کشور هزینه داده‌ایم. حالا باید به این نقطه برسیم که آن چیزی که در رؤیا داریم، در این برهه نمی‌شود. طرفین باید هم را بپذیرند و با هم در زمان صلح حرف بزنند. در مواقعی که این بحران‌ها وجود ندارد، آیا کسی با آنها صحبت می‌کند؟ البته که طرف صاحب قدرت هم خیلی وقت‌ها نمی‌خواهد صحبت کند. ولی ما که خودمان را تسهیلگر می‌دانیم و ادعای حفاظتگری داریم هم خیلی وقت‌ها نمی‌خواهیم این ذفق‌نقدی را که سمبه پزوری دارد، به رسمیت بشناسیم. فکر می‌کنیم با فریاد زدن حل می‌شود، اما حل نمی‌شود. در موضوع آتش‌سوزی هم همین اتفاق افتاده است؛ طرف قدرتمند که کسی او را به رسمیت نمی‌شناسد، وظیفه خود می‌داند صدایی را که می‌تواند خطرناک باشد، آرامش جامعه را به خطر بیندازد یا سؤال برانگیز باشد، ساکت کند. طرف دیگر هم می‌گوید چطور می‌توانید بحران را نبینید. حرف من همین است:

»

چطور می‌توانید واقعیتی را که در حال وقوع است، نفهمید؟»

ما به شهروندان خوب نیازی نداریم؟

«ایمان ابراهیمی»، حفاظتگر پزندگان، این ماجرا را از زاویه علم شهروندی می‌بیند و می‌پرسد می‌توان حفاظت را بدون حضور شهروندان پیش برد؟ او از این می‌گوید که حذف یا خاموش کردن صداهایی که در لحظه بحران اطلاع‌رسانی می‌کنند، چرخه شناسایی و مهار مشکل را از کار می‌اندازد.

ابراهیمی توضیح می‌دهد: «باید این موضوع را در پایه‌ای‌ترین سطح ممکن علم شهروندی ببینیم و بعد بررسی کنیم که در دنیا چه خبر است. علم شهروندی یا citizen science تعیین‌کننده خیلی چیزها در طبیعت است؛ از حیات‌وحش تا منابع آب، کنترل مصرف انرژی و غیره. یکی از این موارد آتش‌سوزی است. این بسیار تعیین‌کننده است که هر آتش‌سوزی در دقایق اول شناسایی، کنترل و مهار شود و درصورتی‌که گسترش یافت، ابعاد و نحوه‌گسترش به‌سرعت شناسایی و کنترل شود.»

او ادامه می‌دهد: «مهم است که آدم‌ها در دنیا به‌سرعت بتوانند اطلاع‌رسانی کنند و حتی اپلیکیشن‌هایی وجود دارد برای اینکه مثلاً مشاهده حریق یا نشانه‌های حریق را گزارش کنند. اینجا فراتر از آتش‌سوزی، موضوع حفاظت است. ما اکنون از طریق علم شهروندی است که مثلاً مسیر مهاجرت پزندگان، نهنگ‌ها در دریا، دلفین‌ها، مسیرهای مهاجرتی حیات‌وحش در مناطق آسیایی و غیره را می‌شناسیم؛ چراکه شهروند در نقش یک شهروند خوب از طریق ثبت داده‌ای‌که در دسترس دارد، به‌کنترل شرایط و حفاظت کمک می‌کند.»

ابراهیمی معتقد است: «زمانی که یک کشور در ابعاد گسترده به‌صورت محسوس یا غیرمحسوس اعلام کند که ما به این شهروندان خوبمان نیازی نداریم و اساساً برای اینکه طبیعت را حفظ کنیم، نیازی به شهروند نداریم و به‌صورت دولتی و حکومتی می‌خواهیم طبیعت را حفظ کنیم، نشان می‌دهد آن دولت یا حکومت اصلاً اطلاعی از ماهیت محیط‌زیست ندارد، پیچیدگی‌های حفاظت محیط‌زیست را نمی‌شناسد و مشخصاً از توان خودش اطلاعی ندارد.»

به‌گفته این حفاظتگر، در این آتش‌سوزی شهروندان کنار گذاشته شدند. «ما شهروند را به آن معنی که باید، در کنار خودمان نداریم و درواقع امکاناتی یا بستری نداریم که به ما اطلاعاتی بدهد و زمانی که شهروند به‌خاطر عرقی که دارد، از فضا و امکانات خودش از جمله فضای مجازی خودش استفاده می‌کند که اطلاع‌رسانی کند، جلوی او را می‌گیریم. از طرف دیگر، بدیهی است که خودمان هم امکان شناسایی مخاطرات را در دقایق اول نداریم و حتی اگر داشته باشیم، امکانات مهار را نداریم. درنتیجه مشکلی که به‌سادگی می‌تواند در دقایق اول کنترل شود، نه‌تنها به بحران محیط‌زیستی، بلکه به بحرانی اجتماعی تبدیل می‌شود.»

در آتش‌سوزی‌های اخیر، اختلاف میان نهادهای مسئول و فعالان محیط‌زیست یک‌بار دیگر معلوم کرد خلا‌سازوکار گفت‌وگو درباره محیط‌زیست جدی است. از طرف دیگر، در نبود سخنگوی واحد، اطلاع‌رسانی شفاف در بحران و پوشش لحظه‌ای، اختلافات تشدید شد. درحالی‌که اگر از تصاویر ماهواره‌ای و ابزارهای آنلاین استفاده می‌شد و استانداری یا سازمان‌های مربوطه سخنگوی واحدی تعیین می‌کردند که به‌طور مدام و لحظه‌ای با رسانه‌ها و فعالان به‌گفت‌وگو می‌پرداخت، نیازی به تشدید فضای امنیتی نبود. در عوض آنچه اتفاق افتاد، تکذیب‌های پی‌درپی، رقابت برای اعلام خبر مهار آتش از سوی مسئولان و فشار بر فعالان محیط‌زیست بود.

مالکیت بدون اختیار، نمونه‌ای از خشونت پنهان



اسمیرا فرهادی ا

مردم‌شناس ا

«لیلا»، زن ۳۵ساله، در شهری متوسط زندگی می‌کند. زندگی‌اش ظاهرآ آرام و مره‌فا است؛ خانه‌ای مرتب، لباس‌هایی خوب، ساعت و وسایل شخصی که بسیاری از زنان آرزویشان را دارند. اما در باطن، لیلا هر روز با احساس عجیبی از محدود شدن انتخاب‌هایش رویه‌رو است. همسرش اغلب تصمیم می‌گیرد کدام لباس‌هایش را بپوشد، چه عطری استفاده‌کند و حتی چه زمانی می‌تواند ساعت را بپندد. وقتی لیلا چیزی را می‌خواهد، ابتدا باید «اجازه» بگیرد.

او مالک تمام این چیزهاست –آنها به نام هستند، روی فاکتور اسم او نوشته شده، هدیه‌هایی هستند که به او داده شده‌اند– اما در عمل، اختیار واقعی استفاده از آنها را ندارد. این وضعیت آزاردهنده، آرام و اما مداوم است و لیلا احساس می‌کند در زندگی‌اش ناظر است، نه بازیگر اصلی. در ابتدا این مدل رفتارها آزاردهنده نبود، اما به‌تدریج با رشد فکری لیلا و بازتعریف الگوهای متفاوت خشونت درد و غم عمیقی بر جان‌ش نشست.

تجربه لیلا یکی از نمونه‌های خشونت غیرفیزیکی است؛ نوعی خشونت که ضربه فیزیکی ندارد، ولی زیر پوست زندگی روزمره جریان دارد و اختیار فرد را مورد تهاجم قرار می‌دهد.

ماده ۱ اعلامیه رفع خشونت علیه زنان مصوب ۱۹۹۳: خشونت علیه زنان عبارت است از هر فعل خشونت‌بار مبتنی بر

جنسیت که به آسیب‌دیدگی یا رنج جسمانی یا روانی یا جنسی زنان منتهی می‌شود یا ممکن است منتهی شود. به‌گفته حقوق‌دانان، خشونت اقتصادی، روانی و رفتاری –وقتی با قصد کنترل همراه باشد– مصداق خشونت است، به‌خصوص در خانواده، این رفتارها بعضاً به‌صورت کنترل مالی (محدود کردن دسترسی به پول یا اموال)، محدود کردن آزادی تصمیم‌گیری در پوشش، استفاده از وسایل شخصی یا تعیین مداوم «چیزهایی که زن اجازه دارد یا ندارد»، نمود پیدا می‌کنند.

در محیط کار نیز خشونت روانی می‌تواند شکل بگیرد. توهین، تحقیر تبعیض رفتاری یا فشار بر زنان در تصمیم‌گیری‌های حرفه‌ای و نابرابری دستمزد، نمونه‌هایی هستند که در مطالعات دیده شده‌اند.

در سطح ساختاری‌تر، خشونت سیستماتیک نیز وجود دارد؛ یعنی مجموعه‌ای از رفتارها در بستر اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی که به‌طور نهادینه، زنان را در موقعیت نابرابر قرار می‌دهد. لیلا تنها یک مورد فردی نیست، وضعیت او نمایانگر یک پدیده بزرگ‌تر است؛ خشونتی که درون چارچوب خانه و روابط خصوصی شکل می‌گیرد، ولی ریشه در نابرابری اجتماعی دارد.

در فقه امامیه یکی از اصول مهم در بحث مالکیت، روایت منسوب به امام جعفر صادق (ع) است: «قن استولی علی شیء و منه قهْوُ له؛ کسی که بر چیزی تسلط یابد، آن چیز از آن اوست.»* این روایت، وقتی با تجربه لیلا به هم پیوند داده می‌شود، معنا پیدا می‌کند: «تسلط» در اینجا فقط مالکیت صوری نیست، بلکه به‌معنای حقیقی قدرت تصمیم‌گیری و استفاده است. اگر

کسی مالک چیزی باشد، ولی نتواند آزادانه در آن تصرف کند، تسلط واقعی او مخدوش شده است.

فقه‌ا از این روایت نتیجه می‌گیرند مالکیت واقعی زمانی برقرار است که سلطه کامل وجود داشته باشد. در زمینه اموال زنان، این به آن معنی است که زن نه‌تنها صاحب اسم مال است، بلکه باید اختیار استفاده و تصرف داشته باشد. برخی روایات دیگر نیز بر استقلال مالی زنان تأکید می‌کنند و می‌گویند آنچه از اموال به زن تعلق دارد، متعلق واقعی اوست.

این اصول نشان می‌دهد هر محدود کردن بی‌رویه، حتی با نیت خیر یا عدالت و قانون در تضاد است.



گلستان

بازدید آموزشی پیمانکاران برق گلستان از نیروگاه خورشیدی گاز

الگویی برای مدیریت مصرف و کاهش ناترازی برق

حبیبه مومنی - در راستای برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته برای ارتقای دانش فنی مدیران شرکت‌های پیمانکاری زیرمجموعه انجمن صنفی برق در حوزه طراحی و اجرای سیستم‌های انرژی خورشیدی، پیمانکاران اداره برق استان گلستان از نیروگاه خورشیدی ساختمان اداره مرکزی شرکت گاز استان بازدید کرده و در کارگاه آموزشی مرتبط با آن شرکت کردند.
این بازدید که با هماهنگی مدیریت منابع انسانی شرکت گاز استان گلستان انجام شد، فرصتی را برای فراگیران فراهم آورد تا ضمن بررسی دقیق تاسیسات نیروگاه خورشیدی، از نزدیک با نحوه عملکرد و جزئیات فنی آن آشنا شوند.
شرکت گاز استان گلستان با هدف مدیریت مصرف انرژی، کمک به کاهش ناترازی برق و اجرای دستورالعمل‌های ابلاغی در زمینه تأمین بخشی از برق مصرفی ساختمان‌های اداری، احداث نیروگاه خورشیدی با ظرفیت ۲۵ کیلووات را در ساختمان اداری ستاد خود در دستور کار قرار داده است. بر اساس این گزارش، با راه‌اندازی این نیروگاه، سالانه حدود ۴۷ مگاوات ساعت انرژی برق مورد نیاز ساختمان ستاد از طریق سیستم خورشیدی تأمین می‌شود که این اقدام نه تنها به کاهش چشمگیر انتشار کربن منجر می‌شود، بلکه گامی مؤثر در راستای مسئولیت‌های زیست‌محیطی شرکت محسوب می‌شود.
شایان‌ذکر است، این شرکت احداث تعداد دیگری نیروگاه خورشیدی را در ساختمان‌های ادارات گازرسانی استان نیز در برنامه خود دارد. همچنین، در سال‌های اخیر با اجرای پروژه‌های نصب و تعمیر ژنراتور اضطراری برای ساختمان ستاد، کمک شایانی به پایداری تولید انرژی برق صورت‌گرفته است.

شاهرود

رونمایی از کتاب «تغذیه هوشمند» نوجوان شاهرودی

سهیلا دهقانی؛ مراسم رونمایی از کتاب «تغذیه هوشمند» نوشته شکیبا یزدان‌پناهی، نویسنده نوجوان شاهرودی، در سالن اجتماعات شورای اسلامی شهر شاهرود برگزار شد.

کتاب «تغذیه هوشمند» نخستین اثر پژوهشی این دانش‌آموز پایه دهم دبیرستان نمونه دولتی الزهرا با حضور رئیس اداره کتابخانه‌های عمومی، رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی، شهردار و اعضای شورای اسلامی شهر شاهرود که در خصوص تغذیه سالم، خواص انواع دمنوش‌ها و گیاهان دارویی به رشته تحریر درآمده و توسط انتشارات آوای چلچله شاهرود منتشر شده است، رونمایی شد.

رئیس اداره کتابخانه‌های عمومی شهرستان شاهرود نیز در این آیین با اشاره بر اهمیت نقش کتاب و کتاب‌خوانی از سنین پایین خاطرنشان کرد؛ باید کودکان و نوجوانان را از همان سال‌های آغازین در مسیر کتاب قرار داد تا به کتاب‌خوانی، پژوهش و یادآبردن سطح آگاهی عادت کنند.

سید ابراهیم موسوی افزود: اگر نوجوانی دارای استعداد درخشان در نویسندگی باشد، وظیفه نهادهای فرهنگی حمایت، هدایت و تقویت آن است.

او همچنین بر لزوم پشتیبانی از تولید و خرید آثار شایسته نوجوانان تأکید کرد و گفت؛ حمایت از کتاب‌های ارزشمند گامی مؤثر در تقویت جریان فرهنگی و علمی در میان نسل نوجوان است.

مهرزی

تاکید بر لزوم همکاری فرا مرزی راهداران در طرح زمستانی

راهداران در راهدارخانه‌ها، نظارت و پایش برخط و ۲۴ ساعته از وضعیت ترافیکی و جوی راه‌های استان از طریق دوربین‌های نظارتی جاده‌ای توسط کارشناسان مرکز مدیریت راه‌های این اداره کل انجام می‌شود تا از اولین ساعات بارش برف، خدمات و عملیات زمستانی صورت پذیرد.
مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان مرکزی اظهار داشت: «۶۰ کیپ راهداری، متشکل از ۴۰۰ نفر نیروی راننده، راهدار و پشتیبان با بهره‌گیری از ظرفیت ۳۰۰ دستگاه انواع ماشین‌آلات راهداری ویژهٔ عملیات زمستانی وظیفه نگهداری از راه‌های استان مرکزی در زمستان را بر عهده خواهند داشت. محسن‌زاده تأکید کرد: در شرایط نامساعد جوی، از مردم انتظار داریم به هشدارها و اطلاعیه‌ها توجه کرده و از انجام سفرهای غیرضروری پرهیز کنند و در صورت الزام به سفر حتماً از طریق شماره‌داتفن شبانه‌روزی ۱۴۱ از آخرین وضعیت راه‌ها مطلع شوند.
همراه‌داشتن زنجیر چرخ، اطمینان از سیستم فنی خودرو بخصوص بخاری، همشکن، برف‌پاک‌کن و شیشه‌شور ضدخ و همراه‌داشتن آذوقه خشک از مهم‌ترین نکاتی است که قبل از اقدام به سفر در زمستان باید به آن‌ها توجه کنیم.

پیام ایران

جهش کفی و کیفی در تأمین آب چوار؛

اقدامات گسترده آبفای ایلام به ثمر نشست

احمد مبارکی - مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب استان ایلام گفت؛ با اجرای مجموعه‌ای گسترده از اقدامات زیرساختی در شهرستان چوار ظرفیت تأمین آب و کیفیت آب شرب این منطقه ارتقا یافته و ۲۵ هزار نفر از خدمات آبفای استان ایلام بهره‌مند شده‌اند.
به گزارش روابط‌عمومی شرکت آب‌وفاضلاب استان ایلام، محمد محمدی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در مجتمع مورت و تاسیسات پمپاژ چاه‌شیرین تنگ حمام اظهار کرد؛ با برنامه‌ریزی دقیق و اجرای پروژه‌های اساسی، شاهد ارتقای محسوس کیفیت و کمیت آب شرب در منطقه بوده‌ایم.
او افزود؛ اقدامات انجام‌شده شامل ارتقای کیفیت آب و اجرای طرح گوگردزدایی، نوسازی پنج دستگاه الکتروپمپ، نصب تابلو برق جدید، لوله‌گذاری مسیر چاه مادر، بهسازی محوطه و مخازن و تجهیز ساختمان کلرزیی بوده است.
مجموعه هزینه اجرای این اقدامات ۶۰ میلیارد ریال برآورد شده است. همچنین احداث جاده دسترسی به محل چاه که پیش‌تر انجام‌گرفته، با تسهیل عملیات و افزایش پایداری تأمین آب، همچنان نقش مهمی دارد. این اقدامات موجب ارتقای خدمات و رضایتمندی مردم شهر چوار و روستاهای اطراف شده است.

او خاطرنشان ساخت؛ هم‌زمان با این پروژه‌ها، در شهر چوار اقدامات عمرانی دیگری از جمله زون‌بندی شبکه توزیع آب و اصلاح و بازسازی شبکه فرسوده شهر و روستا نیز در دست اجرا است و امیدواریم با ادامه این روند، سطح خدمات آب‌رسانی و رضایتمندی مردم بیش‌ازپیش ارتقا یابد.

۷

آذربایجان شرقی |

پایش لحظه‌ای سلامت آب در ۱۴۲۱ شهر و ۳۸ هزار روستا

حسن نژاد - مدیرکل دفتر نظارت بر کیفیت و بهداشت آب‌وفاضلاب شرکت مهندسی آبفای کشور گفت؛ با هدف تضمین سلامت آب شرب و تقویت نظام پایش بهداشت آب ۲۲ میلیون آزمون کلرسنجی، میکروبی و کدورت‌سنجی در شش‌ماه نخست سال ۱۴۰۴ در سراسر کشور انجام شده است.
احمد منتظری با تشریح عملکرد شبکه پایش کیفیت آب شرب در نیمه نخست سال ۱۴۰۴ گفت؛ برای ارتقای سلامت آب شرب در ۱۴۲۱ شهر و ۳۸ هزار روستای زیرپوششی، مجموعه‌ای گسترده و منسجم از آزمون‌های کلرسنجی، میکروبی و کدورت‌سنجی انجام شده است که نقش مهمی در کنترل لحظه‌ای کیفیت آب و پیشگیری از هرگونه آلودگی دارد.
او افزود؛ بر اساس جمع‌بندی عملکرد نیم‌سال اول، در بخش کلرسنجی ۱۴ میلیون مورد در شهرها و ۹۰۴ میلیون مورد در روستاها اجرا شده است و تعداد آزمون‌های میکروبی به ترتیب ۶ هزار مورد در شهرها و ۲۳ هزار مورد در روستاها بوده است.
به گفته منتظری در حوزه پایش کدورت نیز ۱۰۳۵ میلیون آزمون در مناطق شهری و ۹۰۶ میلیون آزمون در مناطق روستایی انجام شده که نشان‌دهنده گستره فعالیت کارشناسان بهداشت آب و حساسیت مجموعه نسبت به کیفیت آب شرب مردم است.
مدیرکل دفتر نظارت بر کیفیت و بهداشت آب‌وفاضلاب شرکت مهندسی آبفای کشور با تأکید بر اهمیت این حجم از پایش منظم گفت؛ تداوم نمونه‌برداری گسترده و تحلیل آزمایشگاهی، ستون اصلی تأمین آب شرب سالم و پایدار برای مردم در اقصی نقاط کشور است و نقش تعیین‌کننده‌ای در ارتقای شاخص‌های بهداشت آب و اطمینان از سلامت منابع تأمین و شبکه‌های توزیع ایفا می‌کند.

فارس |

فارس در مسیر رفع موانع تولید؛ بزرگ‌ترین ناحیه صنعتی در دستور کار توسعه قرار گرفت

سعیده ناصری - گام‌های عملیاتی برای رفع موانع تولید در بزرگ‌ترین ناحیه صنعتی فارس، توسعه و تکمیل زیرساخت‌های ناحیه صنعتی مصلحیان کازرون در دستور کار قرار گرفت.

با هدف پیگیری و رفع مسائل صنعتگران، نماینده مردم شهرستان‌های کازرون و کوهچنار در مجلس شورای اسلامی، مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس و مدیرکل گمرکات فارس با همراهی فرماندار ویژه کازرون و جمعی از مسئولان شهرستان از ناحیه صنعتی شهید مصلحیان کازرون بازدید کردند.
در این برنامه میدانی، مسئولان از چهار واحد تولیدی و صنعتی شامل شرکت کبیر موتور (تولیدکننده انواع موتورسیکلت بزبنی و برقی)، شرکت چوب‌ریزان آنها (تولید کننده نئوپان و از مجموعه‌های مهم جنوب کشور)، شرکت چنار چشمه (تولیدکننده انواع نوشیدنی) و شرکت مستحکم جنوب (تولیدکننده لوله‌های پلیمری) بازدید کردند. همچنین آخرین وضعیت تصفیه‌خانه فاضلاب ناحیه صنعتی مورد بررسی قرار گرفت.
مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس در جریان این بازدید، ناحیه صنعتی شهید مصلحیان را یکی از بهترین و فعال‌ترین نواحی صنعتی استان و کشور عنوان کرد و گفت؛ این ناحیه بزرگ‌ترین ناحیه صنعتی استان فارس است.
او افزود؛ این ناحیه با مساحت ۸۳ هکتار، دارای ۷۳ قرارداد سرمایه‌گذاری و ۳۸ واحد بهره‌بردار با اشتغال ۸۰۰ نفر است.

او با اشاره به تکمیل زیرساخت‌ها در ناحیه صنعتی گفت؛ این ناحیه دارای ایستگاه‌اتش‌نشانی مجهز به خودروی اطفای حریق، ساختمان اورژانس و تصفیه‌خانه فاضلاب است. تاکنون دومدول



اهواز

پوسترسی امین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک ونوجوان همدان رونمایی شد

هم‌زمان با رونمایی از پوسترسی امین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک ونوجوان همدان، تقاه‌نامه همکاری و برگزاری این رویداد ملی و بین‌المللی امضا شد.
به گزارش پیام پام، این رونمایی از پوستر سی‌امین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک ونوجوان همدان و امضای تقاه‌نامه برگزاری اوایل دهه هفتاد ملی و بین‌المللی با حضور رضا مردانی (مدیرکل هنرهای نمایشی)، سیدمحمدرضا جوادی (مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی همدان)، آزاده انصاری (دبیر جشنواره) و مجید درویشی (فرماندار همدان) در تالار شهید آوینی شهر همدان برگزار شد.
سیدمحمدرضا جوادی مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی همدان در ابتدای این مراسم، ضمن خیرقدم به حضار و تشکر از بانیان برگزارری این رویداد گفت؛ قرار بود این مراسم در یکی از مدارس بزرگ شهر همدان برگزار شود؛ اما به دلیل تعطیلی مدارس در پی آلودگی هوا، این مراسم در تالار شهید آوینی برگزار شد.
امیدوارم این جشنواره باعث افزایش شادی و نشاط هرچه بیشتر در نسل کودک ونوجوان شود و بتوانیم رویداد خوبی را در حوزه تئاتر کودک ونوجوان رقم بزنیم.
آزاده انصاری دبیر این دوره از جشنواره نیز طی سخنانی گفت؛ خیلی خوشحالم که به ایستگاه آغازین برگزاری جشنواره رسیدیم. واقعیت این است که روند این جشنواره کمی پرچالش پیش رفت تا جایی که تردید داشتم این رویداد را می‌بینیم یا خیر که خدا را شاکرم بر مشکلات فائق آمدیم و به این ایستگاه میمون و مبارک رسیدیم.
او افزود؛ خیلی خوشحال خواهم شد که در طی جشنواره و اختتامیه مفتخر شوم که جشنواره‌ای در خور شایسته برگزار کردیم. انصاری درباره پوستر این دوره از جشنواره عنوان کرد؛ در نظر داشتم پوستر، المان‌های تکراری پوستره‌های گذشته را نداشته و فضای جدیدی داشته باشد و از این رو با مشورت با استادان فن به پوستر منتشر شده کنونی رسیدیم که مینیمال و ساده است.
مونا ترابی‌سرشت طراح این پوستر از طراحان جوان است که در آینده اسم ایشان را بیشتر خواهیم شنید. ایشان امکان حضور در این مراسم را نداشتند و امیدوارم

سازما

روزنامه

عنوان |

کسب رتبه‌های برتر قرآنی از سوی پتروشیمی شازند

مرکزی، آزاده فراهانی - پتروشیمی شازند در مرحله نیمه‌نهایی نهمین دوره مسابقات قرآن کریم، نهج البلاغه و آذان ویژه فرزندان، همسران و کارکنان صنعت پتروشیمی، رتبه‌های برتر را کسب کرد.

به گزارش روابط‌عمومی و امور بین‌الملل، مرحله نیمه‌نهایی نهمین دوره مسابقات قرآن کریم، نهج البلاغه و آذان ویژه فرزندان، همسران و کارکنان صنعت پتروشیمی به میزبانی شرکت ملی صنایع پتروشیمی برگزار شد.

در این دوره از مسابقات، کارکنان و همسران کارکنان پتروشیمی شازند در بخش‌های مختلف رتبه‌های برتر را از آن خود کردند.

بر اساس نتایج اعلام شده توسط داوران برجسته کشوری، آقایان، حمیدشاه‌حسینی در رشته قرأنت ترتیل و محمد قاسمی در رشته حفظ تخصصی و خانم‌ها؛ زهرا صفوی در رشته مفاهیم قرآن کریم و مهینبه مجلسی زاد در رشته قرأنت تحقیق (ویژه همسران کارکنان) در بین شرکت‌های پتروشیمی کشور رتبه نخست را کسب کردند.

همچنین خانم معصومه دالیند در رشته مفاهیم قرآن کریم (ویژه همسران کارکنان) رتبه دوم و آقای محمد شرم در رشته آذان رتبه سوم این مسابقات را به دست آوردند.

یادآوری می‌شود نفرات برتر به مرحله نهایی نهمین دوره مسابقات قرآن کریم، نهج البلاغه و آذان انتخابی وزارت نفت اعزام خواهند شد.

بهسازی معابر و مدیریت آب‌های سطحی رفسنجان

کرمان، بهرام‌جردی - شهرداری رفسنجان با اجرای پروژه‌های جامع جمع‌آوری و هدایت آب‌های سطحی، گام مهمی در رفع آب‌فگتگی معابر و بهبود زیرساخت‌های شهری برداشته است.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری رفسنجان، مهندس سعید قندی اظهار کرد: در جلسه تخصصی برای بررسی مشکلات دفع آب‌های سطحی و رفع آب‌فگتگی، برنامه‌ریزی جهت اجرای عملیات جدول‌گذاری و کاتال‌کشی در نقاط مختلف شهر به‌منظور بهسازی معابر و هدایت اصولی آب‌های سطحی مورد بحث قرار گرفت.

او بیان کرد: عملیات جدول‌گذاری و کاتال‌کشی هم‌اکنون در بلوار ۴۵ متری، بلوار ۷۵ مجموعه تفریحی و شهرداری، شهرک هزارواحدی، بلوار شهدای جنت و سایر مناطق در حال انجام است تا مشکلات ناشی از آب‌فگتگی کاهش یابد.

معاون شهرسازی و امور زیربنایی شهرداری رفسنجان افزود: در جلسه بررسی مشکلات دفع آب‌های سطحی، طرح‌های متعددی بررسی و مقرر شد برخی از آن‌ها بلافاصله اجرایی شود.

او بیان کرد: همچنین، مدیریت شهری با توجه‌به چالش‌های بازنگری در سال‌های گذشته، نقشه‌برداری و شناسایی نقاط بحرانی مانند بلوار شهید نوری، تقاطع شهید بادپا، خیابان‌های فرشته، شهید غلامی و بزرگراه شهید حاج علی‌محمدی (قدس) را در اولویت قرار داده است.
مهندس قندی تأکید کرد: با نزدیک‌شدن به فصل بارندگی، تیم‌های اجرایی به‌صورت شبانه‌روزی برای تسریع در دفع موانع موجود و تکمیل پروژه‌ها تلاش می‌کنند.

اصفهان

تقویت امنیت انرژی و پایداری گاز چهارمحال با طرح پایش دما

چهارمحال بختیاری، مرتضی شاه‌وردی - فرمانده بسیج شرکت گاز استان چهارمحال‌وختیاری گفت؛ حمایت از طرح پایش دما در ادارات و اماکن عمومی تاثیر‌ریزادی بر امنیت انرژی و پایداری گاز طبیعی دارد.
صادق حیدری، فرمانده بسیج شرکت گاز استان چهارمحال‌وختیاری، در حمایت از طرح پایش دما در ادارات و اماکن عمومی اعلام کرد: اجرای این طرح به طور قابل‌ملاحظه‌ای بر امنیت انرژی در سطح استان تاثیرگذار است. این طرح با هدف کنترل مصرف انرژی در فصول سرد سال، موجب استعمار و پایداری گاز طبیعی در سطح استان می‌شود.
او افزود؛ با نظارت دقیق بر دما در این اماکن، از هدر رفت انرژی جلوگیری می‌شود و درعین حال، مصرف گاز به‌صورت بهینه انجام می‌گیرد. این طرح در راستای کاهش بار مصرفی در ساعات اوج و همچنین حفظ منابع انرژی کشور است.
فرمانده بسیج شرکت گاز استان چهارمحال‌وختیاری تأکید کرد که طرح پایش دما تنها به‌عنوان یک راهکار مدیریتی برای تأمین استعمار خدمات گاز طبیعی به مردم محسوب نمی‌شود، بلکه در زمینه حفظ محیط‌زیست و مقابله با تغییرات اقلیمی نیز نقش بسزایی ایفا می‌کند.
استفاده بهینه از منابع انرژی و گاز طبیعی می‌تواند کمک بزرگی به کاهش اثرات منفی زیست‌محیطی داشته باشد.
او همچنین از همکاری تمامی دستگاه‌ها و نهادهای دولتی در این زمینه قدردانی کرد و گفت؛ همه باید در جهت حمایت از این طرح و استفاده بهینه از انرژی گام برداریم تا گاز طبیعی به طور مداوم در دسترس عموم مردم قرار گیرد و مشکلات احتمالی در تأمین گاز برطرف شود.



